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I. évfolyam 1897. 

A költségvetési vita. 
A képviselőház megkezdte az idei költ- 

ségvetési vitát. Hegedüs Sándor. mint a 
pénzügyi bizottság előadója, hatalmas beszéd- 
del indokolta a javaslatot. A pénzügyi bi- 
zottságnak általunk már közlött, a helyzet ko- 
molyságához mért jelentése imponáló hatással 
volt. Nem a szolgai meghunyászkodás, hanem 
a helyzet szigoru birálata tünik ki abból, mely 
felette szükségesnek tartja, komolyan foglal- 

kozni az llamháztartás rendezésével. 
A képviselőházi vitát megelőzték az egyes 

pártkörök tárgyalásai. 
A szabadelvü párt – bár maga szintén 

szigoru birálatot gyakorolt az ország pénzügyi 
helyzete s a kormány politikája felett – bár 
szükségesnek jelentette ki, hogy a kiadások 
lehetőleg a minimumra redukáltassanak; bár 
elismerte, hogy a helyzet felette kritikus: a 
javaslatot az általános tárgyalás alapjául egy- 
hangulag elfogadta. : 

Ellenzéki körökben régen tetszelegnek ma- 
guknak azon hirek gyártásával, hogy a sza- 
badelvü párt kebelében szakadás állott be, 
mely legközelebb kitörésre kerül. Egyik ily 
szenzáczionális hir követte a másikat, sőt né- 

mely lapok már határozottan jelezték, hogy 
a szakadás most, a költségvetési vita alkal- 

mából fog beállani. 
Azon közös egyetértés, az egyhangu ha- 

tározat igazolja leginkább, hogy e hirek ten- 
dencziózusak; hogy a szabadelvü párt ma is 
ép oly szerves egész, mint ezelőtt tiz évvel. 
— A párt nem tagadja a helyzet válságos vol- 
tát; csakhogy nem tulajdonitja azt a kormány- 
nak, hanem a viszonyoknak. Ellenben az el- 
lenzék mindkét árnyalata, a mérsékelt ellen- 
zék és a függetlenségi párt nem ismeri fel a 

viszonyok nyomasztó voltát; nem keresi az 
inditó okokat, melyek a költségszaporitást fel- 
tétlen szükségessé teszik, hanem egyedül a kor- 
mányt okozzák, annak tulajdonitják a gazda- 
sági válság kitörését, azt okolják az európai 
béke megzavarásának eshetőségeivel is. 

Nem akarunk most e kérdéssel foglal- 
kozni: ki és mi az oka a helyzet kritikus vol- 
tának? Akkor, midőn egész Európában ha- 
sonló viszonyok uralkodnak, midőn csak leg- 
ujabban Francziaország 32 millió bevétel-keve- 

sebbletet s 82 millió deficzitet tüntet fel költ- 
ségvetésében; midőn Oroszország mintegy 50 

millió rubel idei deficzittel zárja le előirány- 
zatát; midőn Olaszország szemben a mult évi, 
körülbelől 8 millióra ment tiszta jövedelmével 
az idén tiz millió hiánynyal küzd; midőn Né- 
metország egyik póthitelt veszi igénybe a má- 
sik után: akkor talán felesleges bővebben in- 
dokolni, hogy nem a kormányok teremtik a 
a viszonyokat, hanem az általános helyzet 
gyakorol nyomasztó hatást az egyedekre is. 

Az ellenzék azonban nem osztja e felfo- 
gást és azért nem szavazza meg a költségve- 
tést még általánosságban sem. A mérsékelt el- 
lenzék, egy eset kivételével, mindenkor meg- 
szavazta legalább általánosságban a költségve- 
tést. Mert elfogadta volt azt az egyedül he- 
lyes nézetet, hogy a költségvetést nem a kor- 
mánynak, hanem az országnak szavazza meg. 
Az ország pedig nem maradhat költségvetés 
nélkül. - Az idén azonban e párt sem sza- 
vazza meg, még általánosságban sem a javas- 
latot, ugy tüntetvén fel a dolgot, mintha ez- 
zel bizalmat szavazna a kormánynak. 

A függetlenségi párt soha sem szavazta 
meg, – most sem szavazza meg. Ez legalább 
következetes. : 

Ámde e felfogás merőben téves. Költség- 
vetés nélkül az ország nem maradhat. Az el- 
lenzék tudja azt, hogy a többség saját párthe- 
lyiségében egyhangulag elfogadta a javaslatot. 
Nem számithat tehát arra, hogy az az általá- 
nos vita folyamán elbukjék és igy kormány- 
válság válljon be. Ha tehát - a mi kétség- 
telen – ily körülmények között erre nem 
számithat, akkor teljesen indokolatlan állás- 
pontja s valóban a huszonhét ellenzéki szónok, 
ki eddig előjegyeztette magát, csak az agyon- 
beszélés theoriájára fog csak helyezkedhetni. 

Mert eddig csak 27 ellenzéki szónok van 
előjegyezve. Köztük Apponyi Albert gróf, 
Horánszky Nándor, Irányi Dániel, Ugron Gá- 
bor, Bartha Miklós és mások. A vita hosszu 
lesz és vád fog a kormány ellen felhangzani 
elég. Az idén még több, mint máskor. — 
Az idén kettős érdeke van az ellenzéknek, 
hogy tüntessen, mert a képviselőválasztások 
előtt állunk, mikor népszerüséget kell szerezni 
a pártnak. 

Fog-e sikerülni e nehéz munka, nem tud- 
juk. Mi legalább nem hiszünk benne. Sőt el- 
lenkezőleg, hiszszük, hogy az idei költségve- 
tési vita ismét a szabadelvü párt és kormány 

győzelmével fog végződni; hiszszük, hogy az 
ellenzék minden erőfeszitése hiábavaló lesz 
arra nézve, hogy a kormányt megbuktassa ; 
hiszszük, hogy a választásokból a szabadelvü 
párt ismét győzedelmesen, megerősödve fog 
kikerülni, mint a Phönix madár megifjodva 
repül ki a lángokból. 

Ezt kivánja az ország helyesen felfogott 
érdeke. Ezt óhajtjuk mi is. 

Belföld. 
Brassó, jan. 18. (A honvédtartalékosok.) Bécs- 

ből jelentik, hogy a közszolgálatban álló honvédtartalé- 
kosoknak a hadgyakorlatok alól való fölmentése tár- 
gyában ujitás történt. Eddig ugyanis minden ilynemü 
kérvényt a honvédelmi miniszter intézett el. Ezután az 
ügy gyorsitása és egyszerüsitése szempontjából, ezek a 
honvédparancsnokságokra bizattak. 

Brassó, jan. 18 (Országgyülés.) A képviselő- 
ház szombaton kezdte meg a költségvetési vitát. He- 
gedüs Sándor előadó beszéde után a vitát Helfy Ig- 
nácz nyitotta meg, ki a függetlenségi és 48-as párt 
nevében hatórozati javaslatot nyujtott be, mely álta- 
lánosságban nem fogadja el a költségvetést. Utána 
Horánszky Nándor nyujtott be határozati javaslatot a 
mérsékelt ellenzék nevében, mely szintén nem fogadja 
el a költségvetést. Végül még csak Tisza Kálmán mi- 
niszterelnők emelt szót, hogy addig is, mig hosszab- 
ban szólna a tárgyhoz, már előre is erőtlenitse a fel- 
hozott vádakat. A vita foly. 

Külföld. 
Brassó, január 18. Utóbbi időben az orosz 

izgatások Kelet-Ruméliában fokozottabb mérvben in- 
dittattak meg. Különösen a falubeli lakosságra alkal- 
mazzák csábitási müvészetöket. Midőn a kormány er- 
ről tudomást szerzett, nagyobb mérvü portyázást 
rendelt el, melynél számos elfogatások történtek. Ne- 
vezetesebb akadályt képezett a már megszünt ,„Na- 
rodni Glass czimű lap kiadójának elfogatása, ki épen 
ugy, mint neje, a csendőrökre lőtt és ezek közül 
többet meg is sebesitettek, de végre mégis legyőz- 
ték őket. 

Mint hirlik, Jankoff a burgaszi práfektus, kinek 
elmozdittatását Kaulbars tábornok annak idején kö- 
vetelte, Plewnába helyeztetett át; Zankoff azonban — 

állitólag - beadta lemondását. 
Németországban kinos zavarok uralkodnak. Bis- 

marck javaslata szeptemnatus iránt csuful elbukott s 
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Carte blanche. 
Elbeszélés: Harmath Lujzától. 

(Folytatás.) 

A szellemesség és az unalmasság közt középút 
nincsen ? 

— De igen ! 

- S miért választja ez utóbbit? 

— Én?... Bocsásson meg, édes Olga, de ez 
nincs megirva sehol. 

— Akár mindjárt aláirom. 
Egy fehér lapot, melyen e név állott irva: Már- 

tonfalvy Olga, nyujtott az ifjunak. 

— Ah, carte blanche! 
— Magára bizom, hogy töltse be. 
—– Tudja-e, hogy ez a legnagyobb bizalomra 

mutat? . .. Köszönöm, édes Olga, lesz gondom reá. 
Rermélem, aláirása hltelességét nem vonja kétségbe. 

— Semmiesetre sem! 

Az ifju gondosan hajtogatta össze a lapot s mo- 
solyogva rejtette tárczájába. 

A társalgás ismét megakadt s mig az ifju gon- 
dáolatai ki tudja, hol bolyongtak, a leány bágyadtan 

hajtotta fejét a szék támlájára s czélzatosan felsóhajtott : 

Rettentő unalmas nap ! 
Az eső 

áátogatását. 

Olga az ifjura nezett s fürkészőleg igyekezett 
gondolatait kitalálni. 

— Csodálom, — folytatta amaz - hogy olyan 
hires gavallér, mint Zalár Tibi, egy kis zápor miatt 
zavartatni engedi magát szokott látogatásaiban. 

— zZalár comme il faut gavallér, kikérek min- 
den gunyt!... Az ő társaságában soh'sem unatkozik 
az ember. 

—– Pompás gyerek, az igaz! Kutyái, lovai s ka- 
landjai hiresek hét vármegyében. 

— Bátor lovas, kitünő lövő, élénk társalgó! 
—– Különösen ha lovairól vagy kutyáiról beszél. 

Különben . . . 

– Különben. .. ? Nos? ... 
— Engedje, hogy ne fejezzem be. 

— De én tudni akarom, hogy mi következik a 

,különben" után: 

—– Megharagitnám vele. Véleményeink nagyon is 
eltérők e kitüntetett, boldog emberről! 

— Ismét guny! 

—- Itt már inkább az irigység szól belőlem; hisz 
maga oly feltünőleg beczézteti ezt az embert! 

—- Ő nagyon kedves fiu!. . . Mindig tud valami 
mulattatót, ujat, a mivel szórakoztasson. Nem nagy- 
városi gavallér, de szellemes és igyekszik kellemessé 

az oka: meggátolta a szomszédok tenni jelenlétét s valóban óhajtott vendég egy háznál. 
— Boldog, boldog ember! – Ajkaiba harapott. 

— Irigylésre méltó! . . . Lássa, édes Olga, az életemet 
adnám, ha távollétemben igy védnének e kedves aj- 
kak engem is. 

—– Arra érdemeket kell szerezni. 
– Tudom. .. fájdalom, tudom. Hiában! van- 

nak emberek, kik balcsillagzat alatt születnek. 
E perczben távoli lódobogás hangzott s nemso- 

kára egy lovas állt meg a veranda előtt. Elemér bosz- 
szusan vonta össze szemöldökeit; a jött lovas: Zalár 
volt, a sokat emlegetett Zalár. 

A kantárt lovászának dobta s óvatosan tartva 
a kezében hozott mezeivirág-csokrot, önhitt tartással 
sietett fel a lépcsőn. 

Első tekintetre fölismerjük, hogy magára sokat 
tartó emberrel van ügyünk, ki könnyü hóditásokhoz 
szokott. Öltözetével elárulta a feltünési vágyat. Rövid, 
nagykoczkás lovagló kabát volt rajta s szarvasbőr- 
nadrág, sötétkék mellénynyel egészitette ki öltözékét 
s lábain lovagló, magasszáru csizmákat hordott s ka- 
lapját hatalmas szárny diszitette. Arcza simára volt 
borotválva s csupán kis hetyke bajusz képviselte a 
férfi diszt, haja gondosan volt homlokára fésülve. 

—– Csókolom kezét, Olga nagysám! — kiáltott 
már messziről. - Ez a csunya idő gátolt meg, hogy 
nem jőhettem előbb Nem magamért, mert engem e 
kis permete nem tusiroz; de e kedves virágok, Olga 
nagysám kedvenczei, nélkül kellett volna jönnöm s 

féltem, hogy nem leszek szivesen látott vendég. 
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a vaskanczellár feloszlatta ennek viszonzásául a csá- 

szár által az országgyülést. 

Az uj választások nemsokára ujból megejtet- 

nek s ha az eredmény akkor sem lesz kedvezőbb, 

vajjon mit fog tenni majd akkor a vasember? A né- 

met sajtó csak ezzel a tárgygyal foglalkozik, – más 

egyéb háttérbe szorult. 

A többi államok viszonyai rendesek. 

A brassói kereskedelmi és iparegyesület 

f. hó 16-án d. u. 3 órakor tartotta az egyleti tagok s 

érdeklődő kőzönség nagy részvéte mellett idei rendes 

közgyülését, melynek lefolyásáról adjuk a következő 

tudósitást : 

Kőniges János másodelnök rövid beszéddel 

megnyitván az ülést, visszatekintést vet a mult év 

gazdasági eseményeire s üdvözölvén a tagokat az uj 

évben, megnyitottnak nyilvánitja az ülést. Szavait lel- 

kes éljenzések követték, melyek csillapultával Szte- 

rényi József titkár olvasta fel terjedelmes évi je- 

lentését, melyet lapunk más helyén közlünk. A jelen- 

tés felolvasása, melyet helyenként zajos Bravo! Ugy 

van! So ist's ! kiáltások szaákitottak félbe, egy órát 

vett igénybe s daczára hosszu voltának, a jelenvoltak 

feszült figyelemmel hallgatták azt, melynek befejezté- 

vel szünni nem akaró lelkes éljenzések hangzot- 

tak fel. 
A titkári jelentést követőleg Zikéli Henrik 

pénztáros terjesztette elő az évi pénztári kimutatást, 

mire a kiküldött számvizsgáló bizottság jelentése alap- 

ján neki a felmentvény megadatott. 

A gyülés többi tárgyai közül megemlitendő, 

hogy az alapszabályok némely pontjai módositást szen- 

vedtek, minélfogva azok jóváhagyás végett a kereske- 

delmi miniszterhez felterjesztend ők. 

Végül dr. Otrobán Nándor alelnök inditványára 

a gyülés a tagok lelkes éljenzése mellett jegyzőköny- 

vileg fejezte ki hálás köszönetét és elismerését Szte- 

rényi József titkárnak, a ki — szóló szavai szerint — 

fáradhatatlanul buzgolkodik iparunk s kereskedelmünk 

s egyletünk emelésén, éjet is nappallá téve. 

A gyülést követőleg a jelenlevők az egyleti he- 

lyiségbe vonultak, hol ez alkalommal volt e' őször na- 

gyobb összejövetel. Első teendője volt a tagoknak 

sürgönyileg hódolatukat és ragaszkodásukat kifejezni 

gróf Széchenyi Pál kereskedelmi, Baross Gábor köz- 

lekedési miniszter s gróf Bethlen András főispán iránt, 

valamint sürgönyileg üdvözölni távollevő elnöküket, 

gróf Schweinitz Gyulát. 

Itt kedélyesen folyt a társalgás körülbelől éjfélig. 

Pohárköszöntésekben nem volt hiány. Az első felkö- 

szöntőt dr. Otrobán Nándor mondotta gr. Bethlen 

András főispánra, mit a jelenlevők háromszoros 

éljenzése követett. Utána Leonhardt Ferencz németül 

s Szterényi József magyarul köszöntötte fel az egylet 

buzgó működő alelnökét, Kőniges Jánost; majd Zi- 

kéli Henrik emelt poharat az egylet fáradhatatlan tit- 

kára, Szterényi Józsefre; dr. Otrobán éltette gróf 

Sehweinit Gyula elnököt s az egylet választmányát; 

Szterényi Józset poharát emelte dr. Otrobán Nán- 

dor alelnökre, Zikéli Henrik pénztárosra és a bras- 

sói ip arosságra. 

Mondott még humoros felköszöntőt dr. Otrobán 

Kőnigesre, majd Kőniges az egyleti tagokra. 

Most azonban ugy megeredt a felköszöntők 

Otthonosan csókolt kezet s egy keresett bók ki- 

séretében átnyujtotta a hozott virágcsokrot. Csak ek- 

kor látta meg Elemért s vidáman kiáltott fel: 

— Szervusz, pajtás! Mi szél hozott ide ? 

A két ifju kezet szoritott egymással mialatt 

Elemér felelt : 
– Rokonaim látogatására jöttem. 

– Vagy ugy? ... Igaz! 

E szavak után széket vett elő s Olga közelébe 

helyezve azt, leült, s mintha csak ketten lennének, 

elkezdett mindenféle bohóságot össze-vissza beszélni, 

erősen igyekezve, hogy az ere-et mentől szükebben 

ereszsze ki a fogai közt. 

Olga — talán először – párhuzamot vont a két 

ifju közt. Most Elemér mellett olyan parlagiasnak tünt 

fel a Zalár modora, s beszédjén, apró kalandjain nem 

tudott ugy mulatni, mint azelőtt. Az a lármás, vidám 

hang, a jóizű nevetés, melylyel szavait kisérte, most 

olyan kellemetlennek tünt fel előtte. 

Elemér némán állt helyén s a társalgásban részt 

nem vett; látszólag minden figyelmét a szétoszló fel- 

legek, a sugárözönében megjelenő nap s a fészkeiket 

elhagyó szárnyasok vették igénybe, – de valójában 

egy hang, egy tekintet nem kerülte el figyelmét. 

Arczára nyugodt kifejezést erőltetve, érzelmeivel 

szamolt le. 

(Folytatása következik.) 

előtt. mélyen t. közgyülés, 

árja, hogy arról jegyzéket tér szüke miatt nem vezet- 

hettünk. 

Mintegy éjféltájban, oszlott el társaság, magával 

vive azon meggyőződést, hogy van Brassóban legalább 

egy egylet, hol szász, román és magyar testvéri sze- 

retettel egy közös czélért küzdve, egyetértésben mü- 

ködhettk. 
Bár sok ily egyletünk volna s viszonyaink h ha- 

mar jobbra fordulnának ! 

Jelentés a „Brassói kereskedelmi és ipar- 
egyesület" 1886. évi müködéséről. 

(Felolvastatott az egyesület 1887. január 16-án tartott második ! 
rendes közgyülésén.) 

Tekintetes közgyülés! 
. Rövid másfél éve annak, hogy ezen egyesület 

Brassómegye közgazdasági előadója gróf Schweinitz 

Gyula ur, jelenlegi elnökünk által életbe hivatott. – 

Alakulása nem sok reménynyel kecsegtetheté, mert 
sajátos viszonyokkal biró városunkban minden oldal- 

ról bizalmatlankodást kellett észlelnie. A közügyeinkre 

annyira káros befolyásu nemzetiségi surlódások visz- 

szahatást szültek ezen egyletre is, bár ez már hiva- 

tásánál fogva is fölül áll minden pártérdeken, csak 

egy czélja lévén: a kereskdelem és ipar elő- 

mozditása és emelése. 
Ez pedig nem tür semminemü melléktekintetet. 

Politikát is csak annyiban, a mennyiben az egylet 

nemzetgazdasági politikát folytat, ebben látván össz- 

pontosulni a maga czéljait. 
Azonban a bizalmatlanság, bár lassan, elenyé- 

szett. Az őszinte, becsületes törekvés, a tiszta, nyilt 

fegyverek, legyőzték az ellenszenvet. Az igazság dia- 
dalt aratott, s az igazság képében a mi szerény egy- 

letünk, mely ma itt áll megizmosodva, megerősödve, 

mint a helyi kereskedők s iparosok egyik védőbás- 
tyája, melytől visszapattan már most minden támadás. 

A tett beszél. Rövid másfél éves multunk s különösen 

a lefolyt év története az, mely kivivta számunkra az 

elismerést. Ez év történetéről kell beszámolnunk önök 
hogy meggyőződést nyer- 

jenek a felől, vajjon azt a kitünő bizalmat, melyben 

minket ez ideig részesiteni méltóztattak, megérdemel- 

tük-e; vajjon helyzetünkben és viszonyaink közepette 

megtettünk-e mindent, a mi egyrészt az összipar s 

kereskedelem, másrészt tagjaink s egyletünk érdeké- 

ben kivánatos és megtehető volt. Nem fogjuk phrázi- 

sokkal terhelni, tényeket fogunk felsorolni, méltóztas- 

sanak ezekből levonni itéletüket. 

Az 1886. év távolról sem mondható még közép- 

szerünek sem közgazdasági tekintetben. Nálunk azon- 

ban, specziális helyi viszonyaínkat tekintve, ez év ha- 

tározottan a legrosszabbnak, sőt egyenesen válságos- 

nak mondható, mely iparunkra s kereskedelmünkre 
oly csapásokat mért, hogy nagyon kövér esztendök 

sorára van szükségünk, a mig ezen csapásokat kihe- 

verhetjük. 

Ily viszonyok természetesen nem lehetnek ked- 

vezők egy a kereskedelem és ipar emeléséi czélzó 

egyletre. Ámde valóban életképes intézmények épen 
a válságos idők közepette bizonyitják be életképessé- 

göket és létjogosultságukat. Igy egyletünk is. A mily 

vészthozó volt e válság iparunkra nézve, ép oly elő- 

nyös volt az egyrészt egyletünkre, mert alkalmat adott 

tettekkel beigazolni, hogy hivátása magaslatán állva, fel- 

fogta s tudja azt, mivel tartozik az iparnak s kereske- 

delemnek általában s maguknak az egyleti tagoknak. 
A válság behatását ellensulyozni, ez kellett, hogy 

képezze legfőbb feladatunkat, - hogy a kereskedő s 

iparos kárpótoltassék az egyik oldalon azért a veszte- 

ségért, melyet a másikon szenvedett. 
A romániai vámháboru kitörése előtt piaczunk 

a Kelet, illetőleg Románia volt. Ezen évszázados fo- 

gyasztó piacz az utóbbi időben rendkivül sokat ha- 

nyatlott. Nem ugyan maga a fogyasztás, hanem a ke- 

reskedelem. Ez látszólag paradoxon, de tényleg ugy 

van. A kereskedelem lassan-lassan megszünt közvet- 

len lenni termelő és fogyasztó, illetőleg vevő között. 

A romániai kereskedők, ikik addig személyesen jöttek 

fedezni szükségleteiket, elmaradtak, közvetitők, ügynö- 

kök váltották fel őket, a kik óriási nyomást gyako- 

roltak a helyi piaczon, — az eddlgi árakat felényire 

alányomták ugy, hogy ily körülmények mellett egyes 

iparágakban csaknem lehetetlenné tették a termelést 

Románia számára. E bajon segítendő, egyletünk egy 

oly terv megvalósitását tüzte ki feladatául, mely — 

ha a vámháboru közbe nem lép – s anyagi erőink 

nem oly korlátoltak, bizonyára meghozta volna már 

gyümölcseit. 

Teljesen ki akartuk szoritani az idegen közvetitő- 

ket, a kik leszedik a tejfelt s csak a savóját hagyják 

a termelőnek. – Külön ügynökségeket akartunk álli- 

tani a keleti tartományokban, különösen Romániában, 

sőt a nagyobb városokban mindenütt egy-egy kisebb- 
szarű mintaraktárt, valamint állandó piaczi tudósitó- 
kat, kik a kereslet s szükséglet mérveiről állandóan 

tudósitották volna irodánkat, mely azután a szüksé- 
ges intezkedéseket megtette volna. 

Több helyt állitottunk is már fel ily levelezőket 

s ügynököket, érintkezésbe tettük volt magunkat a 
konzulátusokkal, melyek készséggel állottak segitsé- 

günkre. 
Azonban a vámháboru kitörése meghiusitotta 

szép tervünket, a melytől pedig mi oly üdvös ered- 

ményt vártunk. 
Egyletünk működése a vámháru előtti időben, 

azaz a lefolyt év első felében, nem is hasonlitható a 

második félévi müködéshez. Igaz, hogy nem is volt 
arra elég tér. Mindazonáltal megtörtént részünkről 

azon időben is, a mi csak tőrténhetett. 

Egyrészt a fennebb emlitett romániai ügynöksé- 

gek stb. vették igénybe erőinket. Másrészt kiterjesz- 
tettük figyelmünket iparunk és kereskedelmünk más- 
nemü sérelmeire is. : 

Mi voltunk azok, kik Brassómegye érdemekben 

dus főispánja, gróf Bethlen András ur ő méltósága 

hathatós támogatása mellett kieszközöltük a köpeczi 

szén lehető olcsó szállitását Brassóba, hogy gyártele- 

peink olcsó tüzelőanyagct nyervén, annál kedvezőbb 
körülmények között termelhessenek. 

Mikor a magyar királyi államvasutak Kolozsvár- 

Brassó közötti vonalán megszünt a gyorsvonatok köz- 

lekedése, miáltal kereskedelmünk érzékeny csapást 
szenvedett, mi az elsők között valánk, a kik a gyors- 
vonatok visszaállitását sürgették s e tárgyban ujból 
is kérvényeztünk illetékes helyen. Fájdalom, ered- 

ménytelenül. Annyi azonban mégis megtörtént, — 

igaz, hogy ez nem egyedül a mi érdemünk, hanem ép 

ugy Brassómegye közigazgatási bizottságáé, - hogy a 

téli menetrend igényeinknek sokkal megfelelőbben ren- 

deztetett be, miáltal - ha nem is teljesen - némi 
segitség mégis nyujtatott. 

(Folytatása következik.) 

Városi ügyek, 
Meghivó 

a városi képviseletnek f. hó 19 én, szerdán s a 
reá következő hétköznapokon (d. u. 3 órakor) tar- 
tandó közgyülésére. 

Tárgysorozat: 

1. Az 1885. évi városi pénztári számadás. 

2. Részletes összehasonlitás az 1885-iki költ- 
ségvetés és a pénztári számadás eredménye között. : 

3. Városi költség előirányzat az 1887 évre. 

4. Javaslat erdészeti czélokra szolgáló hitel en- 
gedélyezésére. 

A polgármester. 

Helyi és vidéki hirek. 

Szállitási kedvezmény. A m. kir. államvasutak 

igazgatósága Nagy-Szebenből Temesvárra (Józsefváros) 
és Kecskemétre szürposztó számára – bármily 

mennyiségben — következő szállitási kedvezményeket 

engedélyezte: Temesvárra 2128 kr. Kecskemétre 

3322 kr. 100 klgr.-onként. Ezt a brassói kereske- 

delmi és iparegylet" azon megjegyzéssel hozza az 

érdekeltek tudomására, hogy e kedvezmény t. év vé- 

geig tart. 

Kéménytűz. Tegnap deiután 4 órakor a fekete- 
utcza 335. sz. a. házban egy kéményben tüz ütöit ki, 

meiy Pössel József rendőrőrmester és Leidschaft Vil- 
mos kéményseprő gyors és erélyes közbelépése foly- 

tán csakhamhr eloltatott. A kéményeket törvény sze- 
rint havanként egyszer takarittatni kell. Ajánljuk a t. 
házigazdák figyelmébe. 

A munkásegylet. A budapesti ált. munkásegylaet 

helybeli fiókjának mult évi forgalmáról Simotta Fe- 

rencz elnök következő kimutatást terjesztette be a 

városkapitánysághoz: Tagok száma Brassóban 629. 

Eegyleti orvosok Dr. Pavelka Ernő és Dr. Baiuleseu 

György. Megbetegedett volt 217 egyén, kik közül 

gyógykezeltetett 20 kórházban, 197 otthon. Ezek kö- 

zül meggyógyult 201 s meghalt 8 egyén. Az év vé- 

gén gyógykezelés alatt maradt 8. A 629 tag után 

befolyt beiratási dijban 314 Írt 75 kr; hetijárulékok- 

ban 3991 frt 96 kr s egyéb jövedelmekben 712 frt 

20 kr; összes bevétel 5238 írt 91 kr; mivel szem- 

ben kiadásként kimutat 1553 frt 52 kr. betegsegély- 

zési, 380 frt temetkezési, 52 frt 65 kr szülési, 154 
frt 26 kórházi, 467 frt 91 kr gyógytári s 540 frt 
18 kr egyleti orvosi dijat s több apróbb kiadást. Az 
összes kiadás 4061 frt 91 kr; a központhoz külde- 

dett 894 frt 25 kr s igy pénztári maradék ez évre 

282 frt 75 kr. 
Verekedés. Vasárnap este 9 órakor egy rendőri 

őrjárat kötelességéhez hiven Derestyébe ment, hol a 
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derestyei korcsmánál oláh legények nagyban duhaj- 

kodtak, sőt ütlegelték egymást. A rendőrség közbelé- 
pett, hogy rendet csináljon. De nem ugy az atyafiak, 

kik reá vetették magukat a rendőrökre s meglehető- 
sen el is páholták azokat. Bizonyára nagyobb baj is 
eshetett volna, hahogy józan közönség s az előljáró- 

ság közbejöttével nem sikerül a garázdálkodó oláho- 
kat lefülelni. A három főczinkos megkötözve – mert 

sehogy sem akartak tágitani - Brassóba hozatott, 

hol most a dutyiban gondolkodnak a fölött, hogy biz 

nem jó, ha az ember sokat iszik ! 
Kaszinóbál. A segesvári kaszinó 1887. évi feb- 

ruár hó 5-én a vármegye disztermében gróf Bethlen 

Gábor főispán ur ő méltósága védnöksége alatt a se- 
gesvári magyar kazzinó javára zártkörű kaszinó-bált 

rendez. A mulatság rendkivül fényesnek igérkezik, 
mire nézve elég kezesség gróf Bethlen Gábor védnök- 

sége, másrészt a rendezőség, mely következő : Somo- 
gyi István, elnök. Torkos Aladár, alelnők. Kovács La- 

jos, jegyző. Pallos József, pénztárnok. Kovács Gábor, 
ellenőr. Durugy Ferencz, ellenőr. Antalfi Gyula, Bene- 

dek Mihály, Bereczki Boldizsár, Bölcskevi Boldizsár, 

Hunfalvi Lajos, Imecs Jenő, Jakó Károly, Kovács 

Miklós, Kovács Sándor, Kovássy Illés, Lász Lázár, 

Mezei Viktor, Nagy Lajos, Neumann József, Páll Al- 
bert, Petrovich János, Rannicher Gyula, Rohn Nándor, 

Righetti Károly, Sánta András, Sebessy Sándor, Szegő 

Armin. Telek József. Belépő jegy: nők részére 1 frt, 

férfiak részére 1 frt 50 kr. Felülfizetések a jótékony 
czélra köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáz- 

tatnak. A bálon a székely-udvarhelyi zenekar fog mü- 
ködni. : 

Uralkodók életkora. Nem lesz érdektelen tud- 
nunk a jelenlegi uralkodók életkorát, melyet a „Gó- 

thai Almanache igy állapit meg f. évi január 1-éről : 

Vilmos német csáczár 89 éves, VIII. Leo pápa 76, 

III. Vilmos németalföldi király 69, III. Károly Monako 
herczege 68, Viktória Anglia királynéja 67, Ferencz 

József király 56, Lipót belga király 52, I. Lajos por- 

tugal király 48, Károly Románia királya 47, Abdul- 

Hamid szultán 44, Umberto olasz király 42, III. Sán- 

dor czár 41 éves; ugyanannyi György görög király; 

Milán Szerbia királya 31. Legfiatalabb XIII. Alfonz 
spanyol király, a ki néhány hónapos. 

A kereskedő mint hazafi. Ritka tünet, mert ed- 
dig az volt az előitélet, hogy e két fogalom nem 
fér el egymással. Fényesen beigazolta az ellenkezőjét 
Spiegel S. budapesti gyümölcs- és magkereskedő, An- 
drássy-ut 16. sz., ki mintegy 1 s tél évvel ezelőtt 
azon kezdte vállalatát, hogy a magyar gyümölcsöt 
külföldön értékesiítette és szép jövedelmet hozott ter- 
melő közönségünknek. Midőn aztán kerti vállalatát 
kitüunő és friss magvakkal felszerelve nagyobbitja, 
igen természetesnek találjuk, hogy e fiatal törekvő 
kereskedőt az egész hazának földmivelő és kertész- 
kedő közönségünk bizalma kiséri oly mérvben, hogy 
az országos gazdasági egyesület kertészeti szakosz- 
tálya dinnyemagvai elárusitását is reá bizta. Közön- 
ségünk az elmondottak után ugyancsak az ő saját 
érdekében cselekszik és önmagát tiszteli meg, midőn 
ezen hazai magüzletet keresi fel tömeges rendelései- 
vel, ha jól hallottuk, Spiegel mindenkinek, a ki egy 
levelező-lapon kéri, ingyen és bérmentve megküldi 
igen csinos mintegy 400 ábrával diszitett árjegyzé- 
két. Az országos kertészeti egyesület mult tavaszi 
kiállitásán, melyen Spiegel három rendbeli kitüntetést 
nyert egyszerre, Ő felsége a király részéről is nagy 
kitüntetésben részesült: Spiegel gyönyörűü csoportja 
feltünvén a királynak, Spiegel volt az első, kinek 
csoportjánál ő felsége megállt, nagy tetszéssel és be- 
hatóan megszemlélte és érdeklődéssel hallgatta Spiegel 
magyarázatait a legujabb szerű kerti eszközök- és 
gyümölcsfeldolgozó gépekről. 

Egy univerzális háziszer. 
Irta: Dr. Pápay Ernő.*) 

Csodálatos tünemény az, hogy az orvosi tudo- 
mány emelkedésével nemcsak szaporodnak, de mind- 

jobban hóditanak is az ugynevezett ,háziszerek,4 

melyeknek pedig tudvalevőleg mi orvosok esküdt el- 
lenségei vagyunk. 

Pedig hogy mennyit ér egy ilyen jó házi szer, 
azt csak az emberiségnek az a szenvedő része tudná 

megmondani, mely a valóban jó házi szereket hasz- 
nálni szokta. 

Hogy melyik házi szer valóban jó? Tudós 
budapesti és valószinüleg vidéki kollegáim is azt 
mondják: egy sem. 

De egy ilyen szernek mégis méegadják a fel- 
mentvényt és elismerik, hogy az valóban hasznos. E 
szer a sósborszesz. 

Megvagyok győződve, hogy ha gyüjtést indita- 

nának M. Lee Vilmosnak, a sósborszesz feltalálójának 

szobrára azok közt, kiknek szenvedését e szer már 

*) E czikk tisztelt irója, mint ismert fővárosi orvos, az 
ugynevezett háziszereke tanulmányozását tette feladatává és 

igéretét birjuk, hogy tapasztalatait lapunkban a közönség erde- 
kében közzé fogja tenni. (A szerk). 

enyhitette, ugy egy hét alatt együtt volna a szobor- 
hoz szükséges költség. 

Kevés embernek köszönhet oly sokat az embe- 
riség, mint ennek az angolnak. 

E szernek nem szabadna hiányzani egyetlen 

háztartásból sem. Az ily univerzális gyögyszer haszna 

beláthatatlan. 
E szer jó fül-, szem- és torokbaj ellen; meg- 

szünteti a fogfájást, a foghusgenyedést, szaggatást, 

fejfájást, migraint, hajhullást, náthát, eltávolitja a kü- 

teget, a pörsenést, a májfoltokat, a szeplőt és kitünő 

szer gyomorbántalmak ellen. 

Nekünk magyaroknak pedig különös kegyelettel 

kell adóznunk a sósborszesznek, mert e szer men- 

tette meg tudvalevőleg Kossuth Lajos nagy hazánkfiá- 

nak szemevilágát 1877-ben. 

Azt hiszem, szolgálatot teszek a közönségnek, 

ha e szer használatával és sokoldaluságával megis- 
mertetem. 

Én mint orvos itt Budapesten, négyféleképen 
szoktam használni: bedörzsölésre, borogatásokra, bel- 

sőleg és az ugynevezett ,„massage" kenő gyuró gyógy- 

módra. 

Fülzugásnál és szaggatásnál kis vattadarabot 

mártank a sósborszeszbe es ezt naponta 2-3-szor 

ismételve, a fülbe dugjuk, mig a fültövet és halánté- 
kot külsőleg e szerrel bedörzsöljük. 

Szemgyengeségnél a szeszbe mártott ujjunkat a 

szempillákon többször végig huzzuk és a bekenés 

után a szemeket kissé felnyitjuk, hogy a szeszpára 

beszivároghasson. Ez a szemet kissé csipi ugyan, de 

rendkivül erősiti a szemidegeket, bedörzsölendő még 

a fültő és a nyakcsigolya is. 

Fogfájást és foghusgenyedést ugy lehet e szer- 

rel gyógyitani, ha az első esetben a fogba sósborsze- 
szes vattadarabkát teszünk, a másik esetben pedig 

szánkat naponkint legalább háromszor feélig vizzel 

kevert szeszszel öblögetjük. 

Zuzódásokat e szerrel gyakran kell bedörzsölni. 

Fejfájás és migraine ellen a fejtetőt, homlokot, 

hbalántékokat és a nyakczirtot bőségesen kell bedör- 

zsölni, mig a hajhullást ugy szünteti meg, ha félig 

vizzel vegyitett sósborszeszszel a fejet megmossuk. 

Csuzos bántalmaknál kitünő hatása van e szer- 

nek, ha azt a kenő-gyuró gyógymódnál használjuk és 

a fájó testrészt naponként simán, de nem gyengén, 

jól bekenetjük. 

Náthánál a fej bedörzsölendő és a fülekbe sze- 

szes vatta teendő. 

Küteg vagy pörsenés a szenvedő helynek csu- 

pán bedörzsölése által elmulik, ugyan ilyen a hatás 

a májfoltoknál és szeplőknél is, melyek kitartó hasz- 
nálat után teljesen elmulnak. 

Gyomorbántalmaknál szintén nagyon jó szolgá- 

latot tesz a sósborszesz, melyből ily esetben egy evő- 

kanálnyi sósborszesz 2 evőkanálnyi meleg vizben ve- 

endő be mindig egy órával az étkezés előtt. 

Mint látjuk, e szer valóban univerzális. De saj- 

nos, hogy a kapzsi pénzvágy előtt semmi sem szent, 

még az ember egészsége sem. Mióta Brázay Kálmán 

sósborszesze Magyarországon oly rendkivüli mérvben 

elterjedt, azóta a hamisitók száma egész légióvá nö- 

vekedett, kik spirituszos vizzel gyötrik a közönséget, 
Azt a jóakaratu tanácsot adom tehát mindenkinek, 
hogy csak azt a sósborszeszt vegye meg, melynek 

vignettájába a kis üvegeknél a 319. szám, a nagyob- 

baknál a 320. szám van benyomatva, miután a va- 

lódi, hamisitatlan sósborszesz védjegyeinek ez a 
száma. 

Legközelebb lesz még alkalmam egyéb jó házi- 
szereket megismertetni és a közönséget nehány ártal- 
mas szerre figyelmeztetni. 

Közgazdaság. 

Ertéktőzsdei hetijelentés. 
Budapest, 1887. jan. 13 

A tőzsdeüzlet a közelebb mult héten igen szük 
korlátok között haladt és az irányzat nem volt ked- 
vező. Akármennvire erősitsék is hivatalos részről a 
béke fenntartását, a tények ellenkezőleg azt látszanak 
bizonyitani, hogy mindenütt oly nagymérvü hadiké- 
születek történnek, mintha a háboru küszöbén ál- 
lanánk. 

Napról-napra tarthatatlanabbá válik ilyen for- 
mán a helyzet és nem lehet csodálni, ha a tőzsdei 
spekuláczió ilyen körülmények között nem mer na- 
gyobb kötelezettségekbe bocsátkozni. E mellett a pénz- 
piacz viszonyai, ha javultak is némileg, de a pénz- 
bőségtől még nagyon távol állunk, már pedig az 
élénk tőzsdeüzletnek az olcsó pénz az éltető eleme. 
És ha mindezek daczára az árhanyatlás nem öltött 
nagyobb mérveket, ez annak tulajdonitható, hogy a 
tőzsde bizik abban, hogy a helyzet csekély javulásá- 
nál a Rothschild-csoport megkezdi a magyar vasuti 
kölcsönök konverzióját és akkor aztán a tőzsdére is 
jobb napok virradnak. 

A részletekre térve megemlitjük, hogy bank 
részvények közül mindkét hitelrészvény 2-3 frtta 
olcsóbbodott; tetemesen hanyatlottak leszámitoló bank 
részvények is. 

Tőkebefektetési papirok közül magyar aranyjá- 
radék és papirjáradék a legutóbbi két napon erőseb- 
ben hanyatlottak. Vasuti részvények olcsóbban je- 
gyeztetnek, kivévén osztr. magyar államvasutat, mely 
párisi vásárlásokra emelkedett. 

A helyi piaczon a legtöbb értékpapir olcsóbbo- 
dott, különösen malompapirok voltak erősebben ki- 
nálva. Takarékpénztárak aránylag szilárdak. Gépgyári 
részvények olcsóbbodtak, Sorsjegyek ára szintén gyen- 
gült. Az aranypénz ára emelkedett. 

Nyilt tér.) 
Még egyszer a tatrangi gyöngyélethez.**) 

; Tatrang, 1887. január 15. 
Bodola községéből is akadt egy iró, ki arra a 

háládatlan munkára vállalkozott, hogy a szerecsent 
fehérre mossa 

Az emberi valóságnak e megtestesülése Czirmes 
Györgynek jegyzi magát. Allásra nézve ma két kula- 
csos, de mig jobb idők jártak, biró is volt, nem is, 
pénztárnok is volt, nem is. 

Ez a két kulacsos azt igyekszik bebizonyitani, 
hogy egy korhadt fa is erdő, s nem tart a példabe- 
széddel, mely azt mondja; hogy egy fa nem erdö, 
még akkor sem erdő, ha lombkoronája a fellegekben 
veszne is el. s legkevésbbé akkor, ha az erőtelenség 
talajában egy idomtalan bozótta törpül el. 

Fóris Mihály tatrangi birónak e drága barátja, 
ki közben legyen mondva, házamban hiteles tanuk előtt 

e czikk megjelenése napján, saját beismerése szerint 
is a biró unszolására vállalkozott e munka aláirására 
a nélkül, hogy az abban foglaltakat meggyőződés sze- 
rint osztaná. : 

Azt mondja czikkében, hogy a tatrangi biró 
nagy érdemeket szerzett a szarvasmarha-tenyésztés 
előmozditása által, a miről ugyan tudomásom nincs, 
de nem valószinütlen, hisz a lótenyésztés körül is 
vannak érdemei, s mint hallottam, a buzgolkodásáért 
elismerő okmány-levelet nyert Sepsi Szentgyörgyőn. 

De hát az ilyen érdemeknek a nyilvánosság te- 
rére lett hurczolása mit se bizonyit az ellen, hogy ő 
alapjában véve kötelességét nem teljesitő rossz biró 
ne lehetne és ne lenne. 

Czirmes György czikkében felhozott rossz indu- 
latu gyanusitgatásaira egyszer és mindenkorra, mint 
röpiratomban is előre bocsátottam, megjegyzem, hogy 
engem semmi személyes érdek nem vezetett és nem 
vezet, az ilyen alacsonykodás nem kenyerem; a mit 
irtam, azt nem a légből kaptam, ama 20 vádpontnak 
minden egyes tételét hiteles okmányokkal s számba- 
vehető tanukkal igazolandom és nem rettenek vissza 

esetleg a legfelsőbb forumig hajtani az ügyet, de azt 

a fegyvert, melynek neve igazság, soha sem teszem 
le kezemből s elveimet semmi áron sem adom fel. 

Czikkirónak ama vádját, mintha én a felsőbb 
hatóságokat is sértettem volna czikkemben, mint rossz- 
indulatu rágalmat visszautasitom, minthogy ez még 
gondolatban sem jutott eszembe. 

A vizsgálóbizottságnak czikkiró szerint megejtett 
nyomozatára vonatkozólag megjegyzem, hogy én e 
bizottság elé soha sem voltam idézve s igy vádjaim- 
nak okmányok és tanukkal kételyt kizáró jegyzőkönyvi 
felvételét se eszközölhettem; tehát nem akarom hinni, 
hogy a tisztázás a megyei törvényhatóság részéröl 
befejezett tény lenne. 

Vegre megjegyzem Czirmes György bodolai ex- 
biró, valamint a tatrangi Egy választónak4 hogy én 
arra, miszerint Fóris Mihály ujra birónak választatik, 
előre el voltam készülve s hangsulyoztam is röpirat- 
kámban, hogy ez a nép ugy tánczol, a mint ő 
fütyöl. 

Mondom tudtam, hogy a nép többsége megvá- 
lasztja s ha szabad kijelentenem, azt is tudtam, hogy 
melléje senki se fogja kandidáltatását kérni, magát 
kompromittálni, mondom, tudtam mind ezt s ánnyira 
örvendettem kikiáltásának, a mennyire nehezemre 
esett volna, ha visszalépik. 

Mert én azt akarom, hogy nyilvános szereplé- 
sében tépessék le álarcza, nyilvánosan bélyegeztes- 
sék meg és dobassék le azon polczról, a melyen 12 
évi garázdálkodásával a községet a bukás ösvényé- 
nek szélére juttatta. 

Czirmes Györgynek ajánlom, hogy pihenjék meg 
babérjain, t. i. azon babérokon, hogy ő is egyszer 
hirlapban irt, vagy jobban mondva: hirlapi czikket 
aláirt. 

Ezt tartottam szükségesnek Czirmes 
nyilatkozatára felelni. 

György 

Szonda Péter. 

*) Az ezen rovat alatt megjelent közleményekért felelős- 
séget nem vállal a szerk. 

*7) Adjuk ezen nyilatkozatot, habár nem vagyunk barát- 
jai az ilyen polémiáknak. De tekintettel arra, hogy helyt adtunk 
Czirmes György ur nyilatkozatának, kötelességünk ennek is tért 
nyitni a sajtótörvény értelmében. Szerk. 

Felelős szerkesztő és kiadó-tujaldonos: 

Szterényi lózsef. 



HIRDETMENYEK. 
Szám 12,—18897. Nagy-Küküllőmegye alisp. Javitások- és hangolásokat p ontosan, olcsón végzek. g 

Hirdetmény. 
A vizjogi törvény (1885. évi t. cz.) 

191. §-a értelmében felhivom mindazon 
vizmű-tulajdonosokat, kik mult évi szep- 
tember hó 30-án 7979. szám alatt kibo- 

csátott hirdetményem következtében vizi 

müveiket igazolni nem tudták, vagy iga- 
zolás végett a kitűzött időben nem jelent- 

keztek, hogy ezen ujabb hirdetmény kel- 
tétől számitott hat hónap alatt, azaz 
folyó évi julius hó I-jéig az engedélyért 
folyamodjanak, különben jogositványuk el- 

enyészettnek fog tekintetni s vizi müveik 
főlött a hatóság fog intézkedni. 
Segesvár, 1887. január hó 1-én. 

Szoboszlay, 
(82) 3-3 alispán. 

71 -1887. sz. 1–3 (42) 

Pályázati hirdetmeny. 
A m. kir. vesztegintézeteknél egy 

háromszáz (300) frt évi fizetéssel és sza- 
bad lakással javadalmazott II. osztályu 
m. kir. vesztegőri állomás lévén betöl- 

tendő, a pályázni kivánók felhivatnak, 

hogy szabályszerüen felszerelt kérvényei- 

ket f. évi február hó 15-éig a m. kir. 

vesztegintézetek felügyelőségéhez Brassón 

nyujtsák be. A kitüzött határidőn tul ér- 

kezett kérvények figyelembe vétetni nem 
fognak. 

Megjegyeztetik, hogy ezen állásra 

az igazolványnyal biró altisztek az 1873. 

évi II. t. cz. értelmében első sorban bir- 

nak igénynyel. 
Brassó, 1887. január 16-án. 

A m. kir. vesztegintézetek felügyelősége. 

Sz. 5664/1886. szolgb. 1-3 (465) 

Pályázati hirdetmeny. 
Nagy-Küküllő megyei Lemnek köz- 

ségben a szülésznői állomás megüresed- 

vén, ezennel azon hely betöltésére pá- 

vázat nyittatik. 
Pályázni kivánók felhivatnak képe- 

sitési okmány és szabályszerű erkölcsi 

bizonyitványnyal felszerelt pályázati fo- 

lyamodásukat folyó január hó 31-éig 

Lemnek község előljáróságához, (hol posta- 

állomás is van) beterjeszteni. 
A szülésznő javadalmazása 1. a köz- 

ségi pénztárából 25 frt. 2. minden szü- 
lési esetnél egy régi véka tiszta buza. 
3. A község jövedelmekből a többi pol- 
gárokkal egyenlő részesülés, dijtalanul és 
községi terhek alóli mentesség. Szülész- 
nőtől megkivántatik, hogy a német és 
román nyelvben jártas legyen. 

Kóőhalom, 1887. január 13-án. 

A járási főszolgabiró. 

Szám 3676.—1886. telekkvi. a71-1 
Árverési hirdetmény. 

A medgyesi kir. járásbiróság mint 
telekkönyvi hatóság részéről közhirré té- 
tetik, miszerint Mauks Gyula t. tisztiügyész 
által képviselt kir. kincstár végrehajtató- 
nak Fleischer Johann és neje Rátz Mária 
végrehajtást szenvedettek ellen 37 frt 27 
kr tőke és járulékai, 10 forint ezen kér- 
vényért megállapitott költségek és 2 frt 
15 kr eszményi bélyegek behajtása iránti 
végrehajtási ügyében az erzsébetvárosi 
kir. törvényszék területén levő Hásság köz- 
ségi 11. számu telekjegyzőkönyvben A 4- 
1. 3–73. rendszám alatt foglalt Fleicher 
Johann és neje Rácz Mária tulajdonául 
2821 frt 87 krra becsült ingatlanságra az 
árverést elendeltetik és annak megtartá- 
sára határidőül 1887. évi márczius hó 
23-án délelőtti 10 órája Hásság község 
házához kitüzetik. 

Kikiáltási ár a birói kiküldött által 
az adóbizonyitvány alapján minden telek- 
könyvi test után külön megállapitandó 
becsár, azonban az eladás becsáron alól 
is megtörténni fog. 

Az árverezni kivánók végrehajtató ki- 
vételével tartoznak az egyenkint kikiál- 
tandó ingatlanok becsárának 100/, át kész 
pénzben vagy óvadékképés papirban a 

kiküldött kezéhez bánatpénzül letenni, 
avagy annak a biróságnál birói letétben 
történt előleges elhelyezéséről kiállitott 
letéti elismervényt átszolgáltatni. 

Medgyes, 1886. november 7-én. 

CGyögyszertárba 
gyakornokul felvétetik azonnal 
vagy később előnyös feltételek 
mellett egy a negyedik gym- 
nasialis osztályt jó sikerrel 
végzett tanuló. 

Schneider Vilmos, 
(44) 1-3 gyógyszerész, Földvárt. 

Legujabb, legjobb és legolcsóbo 

gyorsköpülők, 
tejből a legjobb vajat lehet ké- 
sziteni. 

6-12-25 liter tartalmuak 

7.30-12.50-25 frtjával 

kaphatók Müller Emil-nél. 

Gének ég eszközök a mezőgozdaság számára 
Budapest, V, Váczi-körút 76. 

jobb. Ez nem titkos-szer, hanem 
2 egy teljesen megbizható, orvosilag 

kipróbált készitmény, mely minden beteg- 
nek teljes megnyugvással ajánlható. Hogy 
a Pain-Expeller teljes bizalmat érdemel, 
legjobban kitünik abból, hogy sok beteg, 
a ki nagy garral feldicsért más gyógy- 
szereket próbált meg, megint csak a 

rég jónak bizonyult Pain-Expellerhez 
tért vissza. Épen az összehasonlitás által 
győződtek meg arról, hogy úgy a csizos 
fájdalmak, tagszakgjatások stb., mint a 
fő-, fog- és hátfájás, oldalnylialások stb. 
a Pain-Expellerrel eszközölt bedörzsölé- 
sek által leggyorsabban szüntethetők meg. 
A 40 kros, 70 kros és 1.20 olcsó ár a 
szegényebbeknek is hozzáférhetővé teszi, 
mig másrészt a számos siker a felől ke- 
zeskedik, hogy a pénz nincs kidobva. A 
káros utánzatoktól azonban óva- 
kodni kell, s csak a „horgony*.jellel el- 
tátott Pain-Expellert fogadjuk el mint va- 
lódit. Központi-raktár: Gyógy- 
szertár az arany oroszlánhoz 
Prágában, Niklasplatz 7. Kap- 7 
ható a legtöbb gyó 
tárban.*) 

számos háziszerek között még is 
csak a valódi Horgony- Pain- 
Expeller a leghatásosabb és leg- 

*) Brassóban: Kugler Ede, Jekelius 
Nándor, Klein Viktor, Hornung Gyula s 
Honigberger A. gyógyszertárában. – Fő- 
raktár: Török Józsefnél Budapesten. 

Az elveszett 
és elgyengült 

férfi-erő, 

tehetetlenség. 
Biztos segély! A cs. kir. szab. 

carbon nemiszervi zuhanynyal bárki 
is meggyógyithatja (külsőleg használ- 
va) biztosan s állandóan, gyakran már 
2á óra alatt, még ott is, a hol már 
semmi sem használt, még az évek óta 
tartó tehetetlenséget is. Kellemes, ész- 
revétlen gyógymód, tökéletes kigyó- 
gyulás káros izgatás nélkül. A leg- 
előkelőbb professzorok és orvosi szak- 
lapok, a legmelegebb orvosi ajánla- 
tok s a gyökeresen kigyógyitottak kö- 
szönő iratai minden érdek nélkül ajánl- 
ják a szenvedőknek a carbon-zuhany 
azonnali megrendelését, mely állandó 
sikert biztosit. Teljesen felszerelve s 

használati utasitással és orvosi jóvá- 

(410) 8-52 

melletti megküldés és csomagolásnál 
a tartalmat es eredetét nem áruljuk el. 

Dr. Altmann Károly 
cs. kir. szabad. carbon-zuhany főrak- 

tára és rendelő-intézete a titkos beteg- 
ségek részére: Bécs, VII. Mariahilf- 

strasse Nro. 80. 
H 

melyekkel néhány perez alatt édes . 

hagyással 5 trt 830 kr. - Titoktartás 

sds s 
A kir. járásbiróság m. telekkvi hatóság. 

NAGY JÓZSEF 
általános hangszer-kereskedése, 

i Alapittatott 1867-ben. - 

Brassó, széles-utcza 540., műhely: vár-utcza 258. 

A nagyérdemü zenemüvészek-, zenekedvelő urak és hölgyeknek 
tisztelettel ajánlom mindennemü uj hangszereimet és az azokhoz szük- 
séges több ezerféle részeket felszerelésre. Szintugy nagy választékban 
legfinomabb római bél-, selyem-, fonott és angol aczél-húrokat. 

Raktáron vannak: kontragordonok, gor- 
donkák, brácsok, konczert- és másnemü finom 

hegedük és vonók, cziterák, gitárok, kintornák, 
tilinkók, furulyák, fuvolák, klarinetok, rézkür- 

v tök, hangsipok, ocarinák, aczél czimbalmak, 
kézi- és fuvó-harmonikák, gyermekhangszerek, 

harmoniumok, pianinok, zongorák. 
Uj orgonákat és régieket minden nagyságban 

rövid időn felállitok. 
Kapható: Ariston, Herophon, Orpheus, Sympho- 

nion, kedvelt uj hangszerek, könnyen kezelhetők és 
pár ezer szép zenedarabot játszanak; a Symphonion 
magára működő hangszer. (6) 1- 

szalalalmazot Kanloük külösok hegelkll — hagy 69 I IV0K 
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EOSSZU 
füszer- és csemege-üzlete, Brassóban. 

Bátor vagyok a nagyérdemü közönség becses tudomására hozni, 
hogy Brassóban a főtéren, Buzasor 558. szám alatt a mai kor igényeinek 
minden tekintetben megfelelő, ujonnan berendezett 

FÜSZER- és CSEMEGE-ÜZLETET 
nyitottam, a hol is dús választékban tartok mindennemü füszer és csemege- 
czikkeket a legjutányosabb áron, u. m: czukor, kávé, rizs, mandula, ma- 
lozsa, rum, thea stb. 

s
 

————————————— 

Különleges borok, 
franczia és magyar pezsgők, budai, sashegyi, villanyi, egri és rizlingi borok, 
— továbbá liduerök és háromszéki szilvorium. 

Bécsi és párisi theasütemények, déli gyümölcsök, adrianápolyi halva, 
pozsonyi kétszersült; nagy választék minden fajta sütemény- és legfinomabb 
czukorkákban. Muszka-hal és Duna-kaviar, groyi és emmenthali sajtok, 
valamint gyergyó-szentmiklósi csemege-sajt, melynek finomsága minden ed- 
digi sajtot felülmul. 

Ajánlom magamat a nagyérdemü közönség meleg pártfogásába. 
Kiváló tisztelettel 

HOSSZU 

(37) 2-2 füszer- és csemege-kereskedése. 
6 s —— —7 

EELEEBTEBTTEEBőZDZTESESOS.o c seg 

Villamvilágitás az összes gyári, pincze-, irodai helyisé- 
gekben és lakosztályokban. 

a . 
Első magyar ypezsgóbor-gyár 

TÖRLEY JÓZSEF s Tsa PROMONTORON, 
Bud apest 

Egyedűli szállitói a budaposti nemzeti (mágnág) kaszimó és a bécsi Jookoy-Olubnak 
4 belfölli Dezszöbor-gyárak közül. 

Pezsgőbor Talisman sec. 1, palaczk 2 frt 75 kr. o.é. 
Főraktár Brassóban: 

PORR EMIL ur füszerkereskedésében 
a „Veres esillag"-hoz. 

mellett. 

: 

-
—
 

T Pesti Magyar Kereskedelmi Bank váltóüzlete 
Budapest, Dorottya-utcza 1. sz. 

Alapittatott 1841-ben. - Reszvénytőke 5 millió forint osztrák értékben. 

Évenként 3 huzás! 
1887. évben főnyeremények : 

Felmár 1-én: 100.000 Mint oxtr ért. 

Julids -él; 200.000 mmit o. ért. 
Deezember 1-én: 1400.000 Wint o. ért. 
Eredeti sorsjegyek napi árfolyamon (jelenleg 8 frt 75 kr) 

Igény- 1 yrxjegyre havi részletben á 1.40 
jegyek 5 yryjegyre havi részletben á 2.35 
azonnali játszási joggal már a legközelebbi, 

1887. február I-én történő huzáshoz. 

KAjánl 

BAZILIKA 

lgjogyeket. 
40 2-- 

Megrendelések legegyszerübben postautalványnyal történnek. 


